

國際青年英才在海南國家熱帶雨林公園考察，為「點綠成金」的瓊州故事而讚嘆。

「第二屆國際青年英才海南交流會」在海口舉行。

國際青年英才聚首海南自貿港

開啟全球視野下的綠色探索

日前，由中共海南省委統一戰線工作部主辦，海南省政府港澳事務辦公室、香港海南社團總會協辦，海南港澳青年創新創業服務中心承辦，全球傑出青年海口社區支持的「向綠圖強 可持續發展之路」國際青年英才海南考察團活動順利舉辦。來自世界經濟論壇全球傑出青年，擁有國際背景和可持續發展創新經驗的青年企業家、學者和專業人士，港澳青年領袖等50名青年英才參加。活動旨在探索海南自貿港在綠色發展、科技創新、生態文明建設等方面的實踐路徑，促進國際青年間的智慧碰撞與合作共贏。 吳軍暉 杜敬琨 吳思敏

粉」，也為「點綠成金」的瓊州故事而讚嘆。上海氣候周青年委員、中外企業家聯合會青委會秘書長鄭浦東表示，此次考察深刻感受到海南綠色發展的堅定決心。海南在太陽能、海上風能等領域的成就令人矚目，展現了未來能源轉型的無限可能；在航空航天、超級算力中心建設上，結合自貿港政策優勢，促進數字經濟與綠色產業深度融合；在生態保護與經濟發展間找到了和諧共生之道，令人讚嘆。

綠色發展為導向的高質量發展路徑。通過大力發展清潔能源、推動生態農業、建設低碳城市，以及推進綠色金融等措施，正在為中國乃至全球提供一個綠色發展的範例。「青年以國際化的視野、創新的方式應對21世紀的挑戰，並為社會帶來新的思想和行動力。」她指出。

牛津大學工程科學碩士、惜食魔法袋合夥人蔡羅娜亦感受頗多，她表示，海南有豐富的自然資源和生物多樣性，在推進生態文明建設方面已取得顯著成就，還可以在此基礎上進一步促進綠色生產和消費，讓消費者加入其中。「此次考察之後，我們也非常希望把「惜食魔法袋」的模式逐步落地海南，通過技術創新促進食物資源的合理分配和利用，減少浪費。」

Deploy創投平台創始人及CTO、世界經濟論壇·全球傑出青年香港社區執委江衍穎表示，很榮幸我們50名來自不同領域和城市的成員走遍海南島，親身了解海南自貿港的發展，並深入研究「海陸空」的創新項目，感受到海南對可持續發展的堅定決心，看到當地如何推動不同產業的經濟發展時，亦可兼顧到環境保護和社會共融的指標。希望未來能和考察團成員們在海南再相聚，繼續互相學習、互相支持，邁向共同富裕和可持續發展的合作。

相知無遠近，萬里尚為鄰，五天短暫的考察時光讓來自各地的青年們結下了深厚的友誼，海南省政協委員、世界經濟論壇·全球青年海口社區創始執委，同時也是本次活動的主要策劃者張運年，期待這次旅程能成為鏈接世界和海南的橋樑紐帶，歡迎國際青年英才帶著項目落地海南，來自貿港投資興業，發掘海南背靠祖國、面向世界的無盡機遇。

向綠圖強，向綠而興。山更綠、水更清、天更藍的海南自貿港，正敞開環擁來自全球的青年英才，續寫人與自然和諧共生的嶄新篇章！



國際青年精英在海南博鰲近零碳試驗區參訪交流。

動探索和觀察，更深刻地探討可持續發展路徑。在瓊期間，考察團先後參訪了海南熱帶雨林國家公園五指山片區、美麗鄉村沙美村、博鰲近零碳示範區、三亞崖州灣科技城等12個考察點，涵蓋海南自貿港「向綠圖強」各方面內容，讓考察團成員得以對海南自貿港的戰略定位、發展優勢及綠色可持續發展的決心有了更加全面和深入的了解。

「此次考察讓我對海南的未來充滿期待。」影響力投資風險投資基金聯合創始人、世界經濟論壇·全球傑出青年上海社區執委23-24 Nicky Mac Calum說。他認為，海南可以進一步探索影響力投資，通過投資來應對社會和環境問題。這種投資方式不僅能夠帶來經濟效益，更有助於解決實際社會問題，如環境保護和社區發展。此外，海南發展可持續旅遊不僅能夠吸引全球遊客，還能推動生態保護和當地文化的傳承。「我深刻體會到海南與香港在可持續金融領域的共同願景。海南與香港同為中國可持續金融的先鋒地，特別是在綠色投資和可持續發展方面，雙方都有着巨大的合作潛力。」

從「生態立省」到「向綠圖強」，從高科技園區到美麗漁村，從熱帶雨林到深海星穹，從熱帶高效農業到鄉村振興，短短的幾天考察行程，國際青年英才們深刻感知海南自貿港的政策優勢、資源優勢和区位优势，以制度創新推動「產業生態化和生態產業化」，不斷探索「綠水青山就是金山銀山」的轉化路徑。他們迅速被這個美麗中國海南樣板「圈

活動期間，參會的青年英才們分為6個小組，分別針對「自然與陸地生物保護」「海洋與水下生物保護」「清潔能源」「可持續的城市與社區」「負責任消費與生產」以及「影響力金融」等議題進行了深入的討論和研究，後續將撰寫針對海南所需的可行性報告、促進海南綠色發展的專案計劃書等，作為此次交流活動的重要成果。

海南自由貿易港為全球提供綠色發展範例引青年共鳴

8月22日，考察團作為主賓團參加了在海口舉行的「第二屆國際青年英才海南交流會」，世界大學氣候變化聯盟全球青年大使、澳門低碳發展協會理事程浩生作為港澳青年代表上台發言，世界經濟論壇全球傑出青年、世界大學氣候變化聯盟顧問丁迷拉雯作為國際青年代表上台發言。

程浩生表示，海南是國家生態文明的試驗區，在全國乃至全球範圍內都有領先地位，海南可以考慮以綠氫、綠電製成氨、甲醇等替代燃料，配套建設加注中心，為國內外的船舶和飛行器提供清潔燃料。這不僅有望實現海南自身航運的低碳轉型，還能帶來更大的經濟和島外減排效益。「澳門也一直在探索新能源和氫能等綠色產業，相信未來兩地還可以探索更多協同發展的可能性。」他說。

丁迷拉雯表示，海南省正積極推進以生態優先、

美麗中國海南樣板 「圈粉」國際青年英才

據了解，本次考察活動遴選出來自世界經濟論壇全球傑出青年，擁有國際背景和可持續發展創新經驗的青年企業家、學者和專業人士，港澳青年領袖共50人。年輕的國際青年人才是海南自貿港發展的重要推動力量，他們為自貿港帶來創新思維、國際視野、多元文化、可持續發展理念和創新創業活力等多方面的積極作用。

此次，主辦方創新提出「實地考察+工作坊+項目匯報+遊戲探索」為一體的活動內容設計，開展「可持續發展青年工作坊（Movers項目）」、「城市及森林探索遊戲」等活動，結合考察行程中的觀察和體驗展開充分思考，有效地引導考察團成員主

朱子揚榮獲「全球傑青」大獎

第八屆「全球華人傑出青年」頒獎 朱子揚與麥騫譽、蘇文傑、樂芷穎等獲頒殊榮

群英薈萃 星光璀璨

由傑出華人文化促進會聯合大灣區時代雜誌、全港各區工商聯、亞太第一衛視聯合主辦的「第五屆全球傑出華人」、「第八屆全球華人傑出青年」、「第二屆大灣區時代年度人物」頒獎盛典暨首屆「全球華人傑青聯盟」就職典禮，8月30日假香港龍堡國際隆重舉行。中央政府駐港聯絡辦九龍工作部副部長祝小東、香港特別行政區商務及經濟發展局副局長陳百里、前民政局長藍鴻震應邀出席主禮。

當晚，500多位各界嘉賓聚首一堂，冠蓋雲集，共同見證了這一重要時刻。朱子揚與5G動作感應仿生機器人之父麥騫譽博士、被譽為「國際仲裁先鋒」的蘇文傑律師、英國皇家精神科醫學院院士樂芷穎醫生等17位傑出青年獲頒「全球華人傑出青年」殊榮。

【菁英人物獎】頒獎辭

他，年輕有為，自幼深愛中醫之道，以卓越才華和不懈努力，在香港中醫界綻放異彩，成為中醫傳承典範的青年才俊之星！

他，醫術精湛，堅守中醫精髓，同時勇於創新，尤其在男士保健領域取得顯著成果，展現非凡商業眼光與管理能力。他的追求不僅止於醫療，更致力於中醫文化的傳播，通過網絡平台無私分享健康知識，讓中醫智慧惠及萬千。

他，是社會責任的擔當者，積極投身公益，用專業知識為弱勢群體帶去溫暖與希望，擔任粵港澳大灣區慈善基金總理、愛孩子慈善基金名譽理事等多重社會職務，以實際行動詮釋了中醫人的社會使命。

他的才華、創造力及無私奉獻的精神，獲得了業界與社會的高度認可；這位在中醫領域與社會公益雙重領域發光發熱的青年才俊，進入了我們這個時代最靚麗的風景線！

他，就是中醫傳承典範朱子揚醫生！

